



МАГНИТОГОРСКИЙ РАБОЧИЙ

СУББОТА
13 СЕНТЯБРЯ 2014
№ 135 (21939)

Издаётся с 1930 года

Интернет-версия: WWW.MR-INFO.RU

Солнечная атака

Сегодня и завтра ожидаются сильные магнитные бури до шести баллов



• В дни особой солнечной активности врачи рекомендуют метеозависимым людям небольшие нагрузки

Причиной станет сильнейшая за последние два года солнечная буря, которая вчера ночью отправилась к Земле.

Согласно статистике не менее 70 процентов мировых катастроф случается именно во время магнитных бурь. В течение жизни человек испытывает на себе влияние 2000-2500 магнитных катаклизмов. Считается, что более 50 процентов жителей планеты ощущают на себе их последствия, но далеко не все обращают на это внимание.

По данным магнитогорского муниципального учреждения здравоохранения «Центр медицинской профилактики», больше всего от возмущений на солнце страдают люди с патологиями сердечно-

сосудистой системы. У них может подняться давление, начаться сильные головные боли, ухудшиться самочувствие. Большинство метеочувствительных людей страдают от упадка сил, постоянного чувства усталости, желания прилечь. Очень часто в дни магнитных колебаний работникам «Скорой помощи» приходится выезжать по вызову к сердечникам с гипертоническими кризами, стенокардией и инфарктами.

Есть мнение, что магнитные бури не представляют такой уж сильной опасности для большинства людей. По принципу плацебо действует правило «у страха глаза велики». В большинстве случаев человек реагирует на магнитные бури, когда узнает о них. Люди заранее уверены, что в эти дни их самочувствие должно обязательно ухудшиться.

Как бы то ни было, специалисты центра медпрофилактики в дни магнитных

бурь метеочувствительным людям советуют быть предельно внимательными к своему здоровью. Полностью оградить себя от действия магнитных бурь невозможно, но избежать большинства неприятных последствий вполне реально. Лучше всего отказаться в эти дни от тяжелой физической нагрузки, вставать с постели нужно медленно, а зарядку лучше заменить спокойной прогулкой на свежем воздухе, не стоит злоупотреблять сигаретами и алкоголем. Чтобы как-то минимизировать влияние магнитных колебаний, можно обогатить свой рацион морепродуктами. Больным сердечно-сосудистыми заболеваниями следует иметь наготове необходимые лекарства, а в случае плохого самочувствия вызвать скорую помощь.

Лидия ГРАНИШЕВСКАЯ
Фото Ильи МОСКОВЦА

Орган нам в дар

На аппаратном совещании в администрации города Евгений Тефтелев подвёл итоги визита в наш город представителей ключевых региональных министерств и исполняющего обязанности губернатора Челябинской области Бориса Дубровского.

В целом Борис Дубровский оказался доволен социально-экономическим положением Магнитки, высоко оценил он и уровень предприятий, на которых побывал, подчеркнул глава города. Единственные нарекания со стороны и. о. главы региона вызвало благоустройство левого берега. Если на правом, по словам Евгения Тефтелева, порядок поддерживается, то жители левобережья практически этого лишены. Евгений Николаевич рекомендовал городским коммунальщикам составить поэтапную долгосрочную программу по благоустройству левого берега.

Помимо этого градоначальник вновь обратил внимание присутствующих на четкое следование областному программному документу Стратегия-2020, еще раз напомнив каждому городскому руководителю о необходимости работать по вверенному ему направлению.

В заключение встречи Евгений Тефтелев рассказал, что в области подтвердили данное несколько лет обещание нашему городу о приобретении музыкального инструмента – органа. В течение ближайшего месяца специалистам следует определиться с местом, где будет стоять орган, и решить другие сопутствующие вопросы.

Валентина СЕРДИТОВА

КУРС ВАЛЮТ НА 13 СЕНТЯБРЯ

	покупка (рублей)	продажа (рублей)	курс ЦБ (рублей)
USD	37.05	37.95	37.3758
EUR	48.00	49.00	48.2484

информация с сайта www.creditural.ru

Сдаются в аренду

на длительный срок
отремонтированные
нежилые помещения по улицам
Ленинградской и Октябрьской.

Т.: 8-902-892-07-44, 26-33-53.
Фото: www.mr-info.ru.

ПОГОДА НА 14 СЕНТЯБРЯ



Облачная погода, небольшие дожди.
Ветер: юго-западный, 3-8 м/сек.

Температура: ночь +5° +10°
день +15° +20°

Магнитные бури в сентябре: 13, 14, 26, 28.

МЕТЕОПРОГНОЗ

Журавлинка бабьего лета

В выходные в Челябинской области ожидается переменная облачность, в воскресенье местами пройдут дожди.

Сегодня в дневные часы синоптики обещают плюс 17-22 градуса. В воскресенье чуть

прохладнее – плюс 15-20. Ночью – плюс 5-10 градусов. Ветер западный, северо-западный, 4-9 метров в секунду.

Атмосферное давление выше нормы – 745 миллиметров ртутного столба, в воскресенье оно понизится до 741 миллиметра ртутного столба. Сильные геомагнитные бури.

В субботу по народному календарю – Куприянов день, Жу-

равлиное вече. На Руси говорили, что на Куприяна журавли собираются на болоте и держат совет: как лететь на юг, когда отправляться, какой путь выбрать. Отсюда и второе название праздника – Журавлиное вече.

В этот день было принято начинать сбор клюквы, которую называли журавлиной ягодой, или журавлиной. До это-

го срока на болота ходить было нельзя.

В воскресенье, 14 сентября, Семина день. Семина день в старину называли началом бабьего лета. По погоде первого дня судили обо всей осени: если было ясно, то и вся осень должна была быть теплой. Если же видели, что на бабье лето луга опутаны паутиной, то ждали затяжную осень.

о Фото: Динара ВОРОНЦОВА

Мусор в оранжевую клеточку

Безотходное производство – в борьбе за чистоту



• Светлана Макарова показывает мусор, который извлекли из контейнеров-клеток по разделному сбору отходов



• На производственной базе у каждого свой участок работ



• Без техники тонны отходов не перелопатить



• Собранный с уличных контейнеров мусор пойдет в переработку

• Фото репортаж смотрите на сайте www.mr-info.ru

Оказывается, под вторичную переработку подпадает практически 90 процентов того, что магнитогорцы отправляют в мусорные контейнеры.

Американцы и европейцы давно и достаточно скрупулезно сортируют бытовые отходы – пластик, бумагу, стекло. Россияне же в искусстве раздельного сбора мусора делают только первые шаги.

Процесс пошел

Зачастую происходит так, что экологическая культура населения формируется отнюдь не государственной машиной, а рядовыми предпринимателями. В магнитогорском случае одними из немногих, кто прививает горожанам культуру раздельного сбора отходов, являются супруги Дмитрий и Светлана Макаровы («МР» год назад писал о начатом этими предпринимателями эксперименте с раздельным сбором мусора). Спустя время мы решили еще раз вернуться к теме, чтобы дать возможность Макаровым подвести промежуточные итоги.

Оранжевого цвета контейнеры сразу же привлекают к себе внимание. Макаровы вначале разработали проект сборного контейнера, а потом на собственные средства установили их в разных точках Магнитогорска. В течение года горожане, в чьих дворах по соседству с привычными контейнерами «Спецавтохозяйства» стояли «сборщики», имели возможность внести свой вклад в экологическое состояние города.

Первое время, говорит Светлана, контейнеры наполнялись тщательно и быстро. Сортировка практически не требовалась, люди, ориентируясь на надписи, отправляли «по назначению» требуемые жестя-

ки, стеклянные и пластиковые бутылки. Со временем, правда, стали случаться проколы, но все это мелочи, считают Макаровы. Главное, чтобы в наших дворах и кварталах стало хоть немногим чище и уютнее. А собранные таким образом бережливыми горожанами отходы неминуемо попадают на вторичную переработку.

Баночки – налево, коробочки – направо

Следующий цикл сбора мусора полностью проходит на производственной базе, территорию для которой семья Макаровых арендует. Практически на край города, в самый конец улицы Калмыкова, свозится собранный со всех контейнеров мусор. Рабочие сортируют его исходя из материала и качества. А дальше жестяные банки пресуются, пластиковая тара дробится в специальном агрегате в мелкую крошку, стекло, в зависимости от необходимости, также крошится или упаковывается в тару для отправки на завод-изготовитель с целью вторичного использования.

Спрашиваем у Светланы, действительно ли пластиковые отходы наиболее губительны для окружающей среды, ведь бытует мнение, что целлофан разлагается в почве более трехсот лет. Светлана подтверждает эту информацию и добавляет, что на местном полигоне по приему твердых бытовых отходов скопилось такое количество мусора, что подчас прибывшие туда грузовики проваливаются в зловонную жижу. И именно селективный метод сбора отходов и их дальнейшая переработка способны изменить ситуацию и сделать нашу жизнь чуточку чище. Иначе мы рискуем в прямом смысле погрязнуть в продуктах своей жизнедеятельности.

Сам себе переработчик

Сосед Макаровых по базе Иван Лукьянов занимается переработкой отходов более двадцати лет. За это время в мусорной проблеме поднаторел, изучил ворох законодательных документов о частном бизнесе, но так и не нашел хотя бы мало-мальски стоящего закона, который заставил бы торговые центры, жилищные организации заключать с переработчиками мусора соглашение.

– Еще недавно я вывозил из магазинов картон и целлофан, можно сказать, по дружбе. Сегодня в некоторых торговых точках мне не то что спасибо не говорят, а предлагают, чтобы я им заплатил за их «товар». Где справедливость? – вопрошает Иван Васильевич.

На производственной базе Лукьянова, где он работает вместе с сыновьями, день приема. Маленький ангар до отказа заполнен картонными коробками. Лукьянов-старший показывает пресс для формовки бумаги, агрегаты для дробилки целлофана. Гордится, что сделал их сам, не случайно до того, как выработал «горячий» стаж, был отменным механиком.

– Если бы не «золотые» отцовские руки, без автоматизации производства мы бы далеко не ушли. Машины значительно облегчают нам работу. Вот еще бы горожан приучить к простейшей сортировке отходов, – мечтает сын Лукьянова Михаил.

Хлопотно, но необходимо

Собранный и упакованный картон Лукьяновы поставляют в соседние Учальи, а вот рынок сбыта для переработанного целлофана совершенно неожиданно нашли по соседству – в Магнитогорске. Измельченную фракцию доставляют на производство, где из нее делают прокладки для металлическо-

го листа. Таким образом, в сборе и переработке мусора, говорит предприниматель, удалось избежать наиболее существенной траты – транспортных расходов.

– Доставка очень бьет по карману. Для того чтобы партия переработанных отходов была готова к отправке, нужно накопить их определенное количество. Затем по требованиям заказчика партию перевозят автомобильным транспортом, либо железнодорожным, – раскрывает нюансы бизнеса Светлана Макарова, – и если топливо и электричество за последние, к примеру, восемь лет выросли в цене восемь раз, то стоимость стеклянной тары осталась на прежнем уровне.

Так что «мусорными королями» ни семья Макаровых, ни Лукьяновы до сих пор не стали. В ситуации, когда помощи ждать не от кого, приходится надеяться только на собственные силы и чутье. Так, Дмитрию Макарову, которому по роду деятельности приходится много ездить по стране, бывать на мусороперерабатывающих заводах и производствах, занимающихся вторичным использованием отходов, пришла замечательная мысль оснастить город оранжевыми клетками для сбора отходов.

Одного года оказалось достаточно для того, чтобы на собственном опыте понять все «за» и «против». А потому после удачного опыта Макаровы приняли решение проект продлить. Более того, они уже заказали дополнительные клетки для отходов. На этот раз «сборщики» займут еще сто мест, и в общей сложности их окажется 112. Именно такой номер телефона носит «служба экстренной помощи», а в нашем случае – помощи собственному городу в борьбе за чистоту.

Валентина СЕРДИТОВА
Фото Ильи МОСКОВЦА

Чтобы финансы не пели романсы

Учиться планировать бюджет лучше смолоду

В МГТУ прошел День финансовой грамотности, посвященный 95-летию финансовых органов Челябинской области.

Первокурсников института экономики и управления Магнитогорского государственного технического университета, одного из наиболее престижных образовательных подразделений вуза, осуществляющего подготовку дипломированных специалистов по экономике, менеджменту, государственному и муниципальному управлению и управлению персоналом, ввели в курс дела.

Это было не совсем обычное занятие, перед началом которого директор института, доктор политических наук, профессор Наталья Балынская совершенно серьезно предупредила учащихся:

– Слушайте как можно внимательнее, иначе останетесь без приза.

Начали с простого: сообщили аудитории, что слово «бюджет» в переводе со старонормандского означает просто денежный мешок. А по-современному куда пошире: государственный бюджет – важнейший финансовый документ страны. Он представляет собой совокупность финансовых смет всех ведомств, государственных служб, правительственных программ. В нем определяются потребности, подлежащие удовлетворению за счет государственной казны, равно как указываются источники и размеры ожидаемых поступлений в государственную казну. А под словом «финансы» португальцы некогда разумели просто расписку. Нынче это звучит куда фундаментальнее. По крайней мере, финансы – это отнюдь не только деньги как таковые. Это вообще целая наука, занима-



• Умение грамотно распоряжаться деньгами – залог успешного будущего

ющаяся изучением бюджета. А еще это совокупность экономических отношений, возникающих в процессе формирования, распределения и использования централизованных и децентрализованных фондов денежных средств. Обычно речь идет о целевых фондах государства или хозяйствующих субъектов.

Что же было в нашем городском денежном мешке в прошлом году, куда и на что были израсходованы деньги? Об этом подробно рассказала студентам начальник управления финансов администрации Магнитогорска Светлана Расчетова. Вслед за этим эксперты смоделировали для учащихся средний студенческий бюджет, в котором доходы – это стипендия и родители, а расходы – главным образом деньги на питание и проезд в общественном транспорте. Но

ведь можно и подзаработать – в сфере услуг, например. А еще отказаться от так называемых необязательных платежей – походы в кино, кафе, другие увеселительные заведения, а также покупка дорогих и не очень нужных вещей. Если у вас это получится, тогда ваши доходы станут превышать расходы. Иначе говоря, у вас образуется устойчивый бюджетный профицит. Из подобных «откровений» и состояло занятие, посвященное Дню финансовой грамотности. А «на десерт» первокурсникам предложили тестовое задание из десяти вопросов. Лучше всех справилась с ним Мария Починок – первое место. Второй стала Эвелина Сыртланова, а два третьих места были присуждены Ирине Костицыной и Анастасии Муллиной.

Алексей ТЮПЛИН
Фото Динары ВОРОНЦОВОЙ

С новыми силами

Студенческие отряды МГТУ готовятся отметить юбилей

21 октября им исполняется десять лет. За эти годы в студенческие отряды трудоустроили около шести сотен человек. Наиболее востребованными среди молодежи стали строительный, педагогический и отряд проводников.



• Студенты-проводники получили возможность и заработать, и мир посмотреть

Строительный отряд со времен первых стройотрядов еще социалистической поры всегда был одним из самых востребованных среди студентов. В этом году, к примеру, сорок студентов возводили храм в Салехарде, шестьдесят побывали в командировке в Югорске, часть парней и девчат строили детский сад, а кто-то работал на строительном объекте «Пунга». Еще полсотни бойцов строительного отряда отправились прошедшим летом в Южноуральск создавать логистический центр – один из крупнейших и новейших в стране.

Нашлось дело стройотрядовцам и на территории Магнитогорска. Студенты возводили входную группу в Университетском сквере, которая была торжественно открыта первого сентября.

Многие студенты находят работу и благодаря педагогическому отряду. Новоиспеченные вожатые подготавливают мероприятия для детей и помогают им развивать комму-

никативные навыки. Этим летом более двухсот пятидесяти бойцов попробовали себя в роли вожатых в детских оздоровительных лагерях «Горное ущелье» и «Уральские зори». Командир педагогического отряда «Батарейки» Кирилл Красильников отмечает: «Наши студенты работали не только в детских загородных оздоровительных центрах Магнитогорска, но и в других

крупных лагерях Челябинской области».

Любители путешествий нашли себя в отряде проводников. Больше сотни бойцов работали проводниками железнодорожных составов. Они побывали во многих российских городах – таких, как Адлер, Чита, Новый Уренгой, Санкт-Петербург, Новороссийск, Анапа, Кисловодск, Нижневартовск, Москва, где некоторые из студентов-проводников даже успели посетить Кремль и погулять по Красной площади.

По мнению председателя правления штаба студенческих отрядов Сергея Волкова, возрожденные студенческие отряды помогают университету, городу и в целом стране. В масштабах города это ежедневный уход за состоянием скверов и парков, их благоустройство. В общероссийском активе – строительство храма в Салехарде, возведение олимпийских объектов в Сочи и объектов для Универсиады в Казани.

Владислава ПОНОМАРЁВА

ДО 16 И СТАРШЕ

Плата за продлёнку

В Магнитогорске в прошлом учебном году первоклассники после окончания уроков были заняты внеурочной деятельностью.

10 часов кружковых занятий в неделю предоставлялись ребятам бесплатно, и на сегодняшний день эта практика продолжается.

После кружков самые младшие школьники могли остаться еще на несколько часов в группе продленного дня. В большинстве школ города эта услуга – присмотр и уход за детьми – в прошлом учебном году стала платной.

Как пояснила заместитель начальника управления образования Магнитогорска Ольга Лаврик, в нашем городе средний размер родительской платы за пребывание школьников в группе продленного дня регулируется экономической комиссией Магнитогорского городского Собрания депутатов, которая рассматривает пакеты документов с обоснованием цен на услуги «продленки» от каждой школы. По итогам работы комиссии формируются цифры, которые утверждаются постановлением главы города. Стоимость услуг по присмотру и уходу за детьми может варьироваться в разных образовательных учреждениях. На сегодняшний день средняя плата родителей за «продленку» составляет: в группах до 25 человек до 6 часов в день – 800 рублей в месяц, в группах до 25 человек до 3 часов в день – 400 рублей в месяц, в группах до 15 человек до 6 часов в день – 1200 рублей в месяц, в группах до 15 человек до 3 часов в день – 600 рублей в месяц.

КВН зажигает

В студенческом дворце культуры МГТУ состоялся полуфинал лиги КВН «Азия-Европа».

В состязании веселых и находчивых приняли участие сразу семь команд из Магнитогорска, среди них «Виктор Филипыч», «Не фонтан», «Как слышно», «Автоботы», «Лего», «Кофе», «Какие есть» и челябинский «МИ-8». Командам удалось своими ироничными шутками зарядить зал активной энергией и в то же время создать теплую атмосферу. Один из участников состязаний, представляющий команду «Не фонтан» Евгений Вектин, отметил, что зал был «шикарный», принимал конкурсантов на «ура», им даже не хотелось уходить со сцены. После упорной борьбы в финал прошли команды «Не фонтан», «Виктор Филипыч», «Лего» и «Кофе».

«Маска» – лучшая в стране

Талант юных артистов получил высокую оценку.

Театральный коллектив «Маска» из Правобережного центра дополнительного образования детей под руководством Натальи Кирпичниковой стал победителем четвертого Всероссийского фестиваля детских театральных коллективов «Театральная юность России», который проходил в Курске. Учредителем фестиваля выступило Министерство образования и науки России, организаторами – Федеральный центр технического творчества учащихся (г. Москва) и Дворец пионеров и школьников Курска. В финал вышли триста коллективов из девятнадцати регионов России. Наши юные дарования представили на суд строгого жюри спектакль Юрия Дунаева «Муха-цокотуха» по мотивам сказки Корнея Чуковского и стали лауреатами первой степени в номинации «Драматические театры» в возрастной категории десять-тринадцать лет. А руководитель «Маски», педагог дополнительного образования Наталья Кирпичникова, награждена спецдипломом за лучшую режиссерскую работу и дипломом за высокий профессионализм и преданность своему делу.

Её богатство

Ираиде Лядовой годы только прибавляют красоты и оптимизма

В сквере проспекта Metallургов веселился народ. Собрались сюда горожане, чтобы вместе отпраздновать самый значимый для всех россиян день – День Победы.

Под музыку духового оркестра пели, танцевали, плясали... И многие восхищались женщиной, что называется, в возрасте, которая задорно плясала или кружилась в вальсе, красивым звучным голосом подхватывала любимые всеми песни: «Катюша», «Синий платочек» и, конечно, «День Победы». И никому в голову не могло прийти, что певунья в простом, но элегантном наряде, в легкой шляпке на красиво уложенных волосах ни много ни мало, а девяносто лет!

Уточню, что было это пять лет назад. Да, Ираида Дмитриевна Лядовой завтра исполняется 95 лет. И поверьте, она не растеряла ни своего жизнелюбия, ни оптимизма. И невольно подумаешь: как же удалось этой, прямо сказать, немало пожившей женщине сохранить такую женственность? А ведь жизнь ее легкой не назовешь. Из семьи первостроителей Магнитки, она совсем девочкой пришла на металлургический комбинат в цех железнодорожного транспорта, где и проработала сорок лет. Да еще осилила учебу в железнодорожном техникуме. А почему осилила? Да потому, что в 23 года Ираида осталась вдовой с двумя дочками на руках. Но с новым замужеством судьба оказалась ласковей, прожили вместе почти полвека. Отчим для девочек стал отцом, а там и «свои» дети пошли: четыре сына и дочь.

Правда, один из мальчиков не прожил и года, но зато остальные росли резвыми, здоровыми, пусть в небогатой, но дружной семье. Да еще двух племянниц приютила Ираида Дмитриевна, а муж не возражал.

Только представьте себе, как такая большая семья ютилась в двух небольших комнатках коммунальной квартиры в старом деревянном доме на первом участке. Потом дали комнаты побольше, но опять с соседями. Короче, до отдельной трехкомнатной квартиры пришлось прожить немалые годы. Но и в этой тесноте умела поддерживать уют и порядок. Растить детей не переступая рамки нормального поведения, следить за их успехами в школе. Одевать, обувать... И самой всегда выглядеть подтянутой, не только аккуратно, но и красиво одетой. Разумеется, не в дорогие панбархат и шифон, но все ее наряды отличались вку-



• С лица молодой юбиляриши Ираиды Дмитриевны Лядовой улыбка никогда не исчезает

сом, даже изысканностью и некоторой изюминкой.

Сейчас нередко можно услышать: где уж заводить второго ребенка, одного бы на ноги поставить. Ни сил, ни времени не хватает. А вот у Ираиды Дмитриевны этих сил, видимо, было сверх меры. Всю жизнь работала (за что и удостоена нескольких наград да плюс две медали «Материнская слава»), да и муж, крановщик горно-обогатительного производства комбината, тоже на хозяйстве не сидел. Да еще и садовый участок прикупили – хо-

рошее подспорье для семьи. Но ведь тоже рук и труда требует. И от всех этих забот и хлопот не испортился характер, на все хватало терпения и выдержки. И ко всему прочему – веселья. Всегда любила петь и танцевать. А уж как дочки подросли, такие же певучие, как мать, просто семейный ансамбль образовался. Как запоют в три голоса, а старший сын Владимир ведет мелодию на баяне, так кто угодно заслушается.

Если сказать Ираиде Дмитриевне, что ей достались как подарок судьбы долгие

годы, вряд ли эта женщина, до сих пор полная оптимизма и влюбленная в жизнь (кстати, песня «Я люблю тебя, жизнь» – одна из ее любимых) с этим согласится. Да, ее года – ее богатство, но отнюдь не доставшееся ей как простой дар судьбы. Крепость ее росла из неизбывной веры, что день вчерашний был неплох, а завтрашний будет еще лучше. Такими же оптимистами и детей своих вырастила, главное свое богатство. Все получили образование не ниже средне-специального. Сыновья Олег и Сергей, как и мать, стали железнодорожниками, оба работали начальниками рефрижераторов. Дочь Тамара после торгового техникума дослужилась до заведующей отделом в одном из крупных городских универсамов и звания «Отличник советской торговли». Но творческая жилка не давала покоя и, окончив еще и культпросветучилище, Тамара Михайловна была ведущей многих праздничных вечеров (не путать с нынешними корпоративами), обучала желающих ритму и пластике в кружке бального и современного танца.

Все дети, хотя и достигли пенсионного возраста, по-прежнему любят и почитают свою мать. А она и сейчас, несмотря на возраст, не нагружает никого лишними заботами о своем быте и хозяйстве. Никого не допускает к уборке или плите. А тем более к своему гардеробу. Сама почистит, погладит и перед кем бы то ни было всегда представит нарядной и элегантной.

Ираида Дмитриевна любит, когда близкие собираются у нее за праздничным столом, на котором ею же все нажарено и напарено. Только всем вместе теперь бывает собраться трудно. Не все дети и внуки (а всего у Ираиды Дмитриевны 12 внуков и правнуков) живут в нашем городе. Самая старшая дочь Неля, режиссер комедийного детского театра, живет в Москве. Там же и Людмила, главный бухгалтер солидной организации. А одну внучку и правнука аж в Америку занесло.

Но все они во все дни помнят свою мать, бабушку, прабабушку и желают ей не только здоровья, а чтобы она всегда оставалась той, кому они благодарны за заботу и воспитание, кем всегда восхищаются – настоящей женщиной. Давайте и мы присоединимся к этим пожеланиям в день 95-летия Ираиды Дмитриевны Лядовой. И напросимся в гости. На вековой юбилей.

Нина МОСКОВЕЦ



«MR»:

**ЕСТЬ ИСТИННЫЕ
ЦЕННОСТИ...**

Подписка-2015

Для юридических лиц – 1323 руб.

Для физических лиц – 992 руб.

Для льготной категории граждан – 783 руб.

Проспект Ленина, 74; www.mr-info.ru.

Вся городская жизнь.

Подпиши себя и своих родителей!

Забытая или Великая?

Отечественная история открывает новые страницы



• Фото, присланное капитаном Наумовым «жинке в память о её любви к чистоте»



• В полевом лагере

Год столетия начала первой мировой войны всколыхнул нашу память. С этой великой даты, хочется верить, ту войну перестанут именовать забытой...

О чем поведал экспонат

Есть и в нашем городе люди, занятые исследованием того периода истории. Одна из них – старший научный сотрудник Магнитогорского историко-краеведческого музея Галина Старикова.

– Когда на строительство нашего города приезжали люди из самых разных мест, они «везли с собой» свое прошлое, – рассказывает Галина Ильинична. – Поэтому в фондах нашего музея оказались документы и вещи, которые рассказывают о прошлом нашей страны, касаются в том числе и периода первой мировой войны. Например, есть выпуски журналов тех лет – «Новой иллюстрации», «Всемирной нови», «Смеха и сатиры». Есть «Повестка по воинской повинности» и «Свидетельство о явке к исполнению воинской повинности» от 1914 года в будущем магнитогорца Сергея Некрасова. С историей станицы Магнитной связано так называемое «обыденное» полотенце, на котором вышито «МГМ выш. 1916 г. окт. 14 д.». Его по сложившейся в войну традиции жена казака изготовила в один день и передала в церковь как оберег, который должен был помочь ее мужу выжить на войне. Есть немецкий кинжал, очевидно, трофейный, переданный дочерью Ивана Тюрина, участника октябрьских событий 1917 года...

Для советской России первая мировая война осталась связанной с царизмом. Поэтому были забыты ее герои, спрятаны или уничтожены ордена, фотографии, документы. Долгие годы люди старались не вспоми-

нать о родственниках, участвовавших в войне, тем более что зачастую судьба их была связана с белой армией.

Выжившая фотолетопись

Зато по прошествии века, в преддверии великой даты, о тех событиях заговорили все, кому было что сказать. И пусть никто из участников войны до наших дней не дожил и большая часть документов того времени не сохранилась. Но до нас дошло великое множество фотографий – неоспоримых свидетельств эпохи. В этот год они стали в основной своей массе доступны – с ними можно познакомиться в Интернете, музейных экспозициях, изданиях, посвященных теме войны. А кто-то уже сегодня проехал по местам, которые сняты на фото времен первой мировой, и поделился снимками, где видны по сей день сохранившиеся следы окопов...

Обилие фотоматериалов связано с тем, что первая мировая война дала мощный толчок развитию жанра фоторепортажа. Сотни фоторепортеров, профессионалов и любителей, устремились на фронт, чтобы запечатлеть непарадную повседневность той войны – не только «схватки боевые», но и будни, быт и досуг солдат, суть человеческих взаимоотношений на войне. И эти непостановочные кадры часто открывают нам множество тайн и бесценных подробностей той жизни, о которых мы никогда и не узнали бы. Много таких фото сохранилось в коллекциях тех участников гражданской войны, которые могли не опасаться за свое прошлое. Кстати, если на фотографиях 1914-1915 годов чаще запечатлены английские и французские военные, то в последующие годы, когда российские фоторепортеры уже заняли свою нишу, все больше становится снимков, запечатлевших представителей русской армии.

В фондах историко-краеведческого музея хранятся фотографии и документы, ка-



• Бойцов русской армии развлекали артисты театра пантомимы

сающиеся жителей станицы Магнитной – участники первой мировой. Несколько сотен казаков станицы служили в сводных казачьих дивизиях, особенно много их было в 16-м Оренбургском казачьем полку. Известны имена наших земляков, отличившихся в боях, награжденных Георгиевскими крестами и медалями. Фотографии, на которых казаки Магнитной сняты в парадной форме, с наградами, были присланы с фронта, но сделаны профессиональными фотографами. Тему участия наших казаков в первой мировой поднимали краеведы Магнитогорска, но в ней еще немало «белых пятен».

Как признается Галина Старикова, от работы с созданным Евгением Наумовым фотоархивом осталось впечатление самого нежного и бережного отношения к жене с его стороны. Наумов никогда не отсылал жене снимков, которые хоть как-то намекали бы на тяжесть и опасность ратного труда, ужасы войны. На них нет трупов, раненых, разрушенных или горящих домов. Его фотографии повествуют о мирной стороне военной жизни, знакомят с фронтовым бытом, а самое печальное, что на них изображено, – солдатские кладбища.

Один из снимков, на котором сам Евгений Наумов запечатлен умывающимся, сопровожден подписью: «Моей жинке в память о ее любви к чистоте». Об этой любви напоминает и фото о посещении солдатами бани, работа которой организована Комитетом Западного фронта Всероссийского Земского союза. Известно, что комитет занимался поставками оборудования и медикаментов для госпиталей, обучением медперсонала, организацией пунктов питания, заготовкой белья, одежды и обуви для армии и многим другим.

А вот кадры, запечатлевшие выступление военного оркестра, приезд артистов театра пантомимы. На последнем видно, что на дворе зима.

– Наступление нового 1917 года довольно широко отмечалось в русской армии, – рассказывает Галина Старикова. – На фронт выезжали артисты, устраивались праздники с вручением подарков.

Скорее всего, такие меры были призваны поднять настроение и боевой дух солдат. На другом снимке – офицеры батальона и собака. А вот этот кадр сделан, скорее всего, уже после Октябрьского переворота – на вчерашних офицерах нет погон. А вот всеобщее построение, приезд генерала. Быть может, изображенные события связаны с моментом отречения императора от престола? Разглядывая фотографии, предположений можно сделать много, а вот документов, которые могли бы их подтвердить или опровергнуть, очень мало...

Внесите лепту в историю

Старший научный сотрудник историко-краеведческого музея Галина Старикова надеется, что интерес к событиям первой мировой не угаснет с окончанием юбилейного года, а все, что извлечено ныне из архивов и тайников, станет основой для некоего общероссийского свода материалов, посвященных этому периоду истории. Пусть их осталось не так уж много, но они представляют большой интерес и нуждаются в тщательном изучении. Поэтому магнитогорцы, у которых по сей день хранятся фотографии, документы, вещи, связанные с первой мировой войной, могут поделиться информацией с сотрудниками музея (сообщить о наличии таких материалов можно по тел. 8-902-896-06-12 Стариковой Галине Ильиничне). Возможно, именно благодаря им состоится когда-нибудь в нашем историко-краеведческом музее выставка, посвященная памяти забытой войны. И нам всем вместе удастся вернуть ей ее истинное название – Великая.

Елена КУКЛИНА

Фото из фондов Магнитогорского историко-краеведческого музея

«Автозвукари» не боятся контузии

Магнитка провела трехэтапный турнир на самую громкую машину

Обычно, комментируя какие-нибудь необычные увлечения, говорят, что каждый по-своему с ума сходит. А как именно?

Представьте свое самочувствие внутри барабана стиральной машины, работающей в режиме отжима. Наверное, приблизительно такую же нагрузку на вестибулярный аппарат испытывают участники соревнований по автозвуку.

В конце августа третий этап таких соревнований был проведен на стадионе Белоречка. Оттуда вернулся житель Магнитогорска, которого ваш корреспондент пригласил на беседу. Интерес был спровоцирован собственно полнейшим отсутствием информации «по теме». Да и вообще многие простые смертные, прослышав краем уха про подобные шоу, многозначительно крутят пальцем у виска. Столь же беспощадными выглядят и сведения, почерпнутые из Большого музыкального словаря, изданного десять лет назад в столице. «Автозвук, – говорится там, – это тяжелая форма аудиофилии, выражающаяся в стремлении добиться идеального звучания автомобильной аудиосистемы. Лечение обычно не поддается. Скрытый инкубационный период – от нескольких часов до нескольких месяцев». Ничего себе, дожили: уже музыкальное издание начинает ставить врачебные диагнозы. Господь ему судья, разумеется. Главное, что аудиофилия, к всеобщему удовольствию, воздушно-капельным путем не передается. Уже хорошо, общение безопасно. Так что...

– Хочу вам представить одного из наших активистов, – «презентует» гостя редакции «МР» председатель молодежной общественной палаты при МГСД Николай Прокопьев. – Среди своих сверстников это один из самых активных активистов. Принимает участие едва ли не во всех наших начинаниях, проектах и мероприятиях – Александр Кузьмин. Недавно отслужил в армии в отряде «Витязь» – спецназ! Второй год работает



«С такой «начинкой» автомобиль может уехать и в другое измерение...

на металлургическом комбинате в цехе эксплуатации помощником машиниста электровагона. Ну, а про свое «экзотическое» увлечение он расскажет сам.

– По мне, так это вполне обычное увлечение. Экзотики в нем не больше, чем в коллекционировании марок. Единственная особенность состоит в том, что зародилось это движение не у нас в России, а в Соединенных Штатах Америки в прошлом веке в конце семидесятых, – говорит Александр. – А для меня все началось тогда, когда я купил машину...

Дальше – как у многих. Профессионалы утверждают, что желание иметь в авто-

мобиле потрясающую аудиосистему свойственно каждому, кто проводит за рулем несколько часов в день. Машина становится единственным местом уединения, в котором можно послушать музыку в свое удовольствие. А цель проведения соревнований по автозвуку – оценка качества и громкости звучания аудиосистемы, демонстрация ее возможностей и определение скрытых в ней резервов. Качественные установки тешат самолюбие обладателей и становятся предметом восхищения не только компетентных людей, но и в еще большей степени тех, кто в этом совершенно ни бум-бум.

– А суть состязаний заключается в том, чтобы оценить самую мощную и «громкогласную» установку, – объясняет Александр Кузьмин. – При этом необходимо зафиксировать уровень звукового давления. Оно измеряется непосредственно внутри автомобиля при максимальной нагрузке специальным датчиком. Многие из сабвуферов выдают громкость, превосходящую болевой порог человеческого уха.

– А жить в такой машине можно? Ведь это ж верная контузия как минимум...

– Да нет, живите дома. А речь идет о мощностях на соревнованиях. Система звучит без вашего присутствия в салоне. У меня, к примеру, на последнем замере получилось 147 децибелов. Пойдите рядом с истребителем, стартующим с палубы авианосца – приблизительно такой звук. А еще мощнее – тогда в машине лопается лобовое стекло, открывается багажник. На что только не идут участники, чтобы выжать из своего авто по полной! На соревнованиях можно увидеть практически мумифицированные машины, по периметру обклеенные скотчем, чтобы через зазоры между кузовными элементами звук не утрачивал пусть маленькие, но иногда очень значимые доли мощности. Я тоже участвовал в соревнованиях по автозвуку. У меня есть кубок за второе место.

– Говорят, чем взрослее человек, тем дороже его игрушки. И еще добавляют: работа – это занятие, которое деньги приносит, а хобби – занятие, которое их уносит. А как у вас? Ведь оснащение вашей машины, извините, отнюдь не копеечное?

– А мне чрезвычайно повезло. У меня прекрасные, понимающие, надежные и щедрые спонсоры, которых и искать-то не пришлось. Это мой папа Сергей Александрович и жена Мария.

Алексей ТЮПЛИН
Фото Ильи МОСКОВЦА

Открой личико!

Фейс-контроль: как это работает

На контроле в аэропорту пограничник бросает на вас один короткий взгляд. В это время его мозг производит сравнение вашего лица и фотографии в паспорте минимум по 13 параметрам.

Лицо каждого человека асимметрично. Первым делом пограничник убеждается в том, что отпечаток сделан не с перевернутого изображения. О том, что снимок зеркальный, свидетельствует несовпадение родинок и шрамов на лице (а у особо «талантливых» – еще и рубашка, застегнутая на «женскую» сторону). Лицо человека изучают сверху вниз. Первым делом сравнивают крупные и неизменные элементы, затем – детали.

1. Строение лба, то есть его высота, ширина и глубина относительно носа и глаз с возрастом не меняется.

2. Расстояние между глазами – широко расставленные они или

близко посаженные – не подлежат коррекции и не меняется с годами, этот критерий надежен при идентификации человека.

3. Форма носа – его ширина, строение спинки, кончика крыльев и ноздрей – устойчивые признаки. А вот соотношение длины носа и остальных частей лица не показатель. На некачественной фотографии длина спинки носа может быть искажена. Такие фотографии получают, если в момент съемки человек слегка запрокинул голову.

4. Очертания подбородочной складки с возрастом не меняются. Слегка увеличивается лишь ее глубина.

5. Цвет и длину прически можно легко изменить. А вот линию роста волос – нет. У мужчин пограничники сравнивают также структуру волос – кудрявые они, прямые или волнистые (у женщин этот признак не учитывают).

6. При сравнении пропорций лица сопоставляются по длине две линии. Одну мысленно проводят от бровей до края крыльев носа, вторую – от краев крыльев носа до горизонтальной складки на подбородке. Однако с годами про-



порции меняются, нижняя часть лица становится меньше. Резкие перемены происходят при потере зубов и после установки зубных мостов.

7. Брови у большинства людей асимметричны. Эту асимметрию и ищут пограничники на фотографии. Сверяют также расстояние между бровями. А вот высота бровей – не показатель, ее часто корректируют пластической операцией. Не обращают внимание и на густоту бровей – у мужчин с возрастом она увеличивается, а женщины брови выщипывают.

8. Оттопыренные уши – яркая черта. Однако когда человек полнеет, его уши визуально перестают казаться оттопыренными. Полное лицо сглаживает очертания.

9. Длину мочки ушей сравнивают только у молодых людей. С возрастом она может меняться.

10. Форму глаз – круглые, миндалевидные, узкие – сравнивают только у людей не старше 45 лет. С годами из-за нависающих верхних век контур глаз меняется, становится меньше.

11. Форму лица изучают у молодых людей. У людей старше 40 лет могут быть незначительные

несовпадения – овал лица слегка искажают начинающая обвисать на щеках кожа и появляющиеся складки. После 60 лет изменяется контур подбородка – кожа становится дряблой и не образует ровных очертаний.

12. Форму губ могут изменить потеря или протезирование зубов. Поэтому пограничники оценивают толщину кожного покрова верхней губы и контур ее каймы. При несостыковке этих параметров обращают внимание на уголки рта. Если один приподнят, а другой опущен, несовпадение может быть связано со стоматологическими проблемами.

Камлает и в космос пускает

Шаманы из разных стран меняли судьбу нашего мира

Эта поездка была для меня, пожалуй, самой необычной и запоминающейся.

Порой не верилось, что происходящее творится наяву. Казалось, будто я на съемках фильма: настолько невероятными были герои, атмосфера и само действие.

В ритме Земли

Фестиваль «Зов 13 шаманов» проходил в Республике Тыва, у селенья Хорум-Даг, в родовых землях потомственного шамана из рода Черных небес Николая Ооржака, известного мастера горлового пения, целителя, автора духовной оздоровительной системы, члена-корреспондента Российской ассоциации народной медицины. Это его идея – устроить в Тыве, центре мирового шаманизма, уникальный фестиваль, пригласив коллег из России и других стран.

– Эпоха войн, агрессии и разрушений подходит к концу. Матушка Земля переходит на новый уровень развития. Начинается эра светлых духов, добра и процветания мира, – объяснял Николай Ооржак. – Настало время объединиться, воспользоваться могуществом силы древних знаний шаманов для того, чтобы ощутить новый ритм и направление бега Земли по просторам Вселенной.

Подобный фестиваль проходил впервые в мире. Объединялись в высокой идее россияне, а также представители Казахстана, Турции, Болгарии, Греции, Италии, Австрии, Чехии, Польши, Венгрии, Румынии, Германии, Нидерландов, Швеции и других стран. Восемь дней мастера-шаманы проводили ритуалы, показывая свои практики, общались, даже лечили.

Тувинский вопрос

Еще в поезде «Москва-Абакан» я познакомилась с тремя студентами-тувинцами. У нас оказался общий пункт назначения, и мы взяли вскладчину такси до лагеря. Семь часов пути пролетели незаметно. Таксист Аян рассказывал о местной жизни.

Тувинцы считают, что их земля – рай для путешественников. Природа здесь красива: горы, степи, зеленые луга... Но искушенному туристу кроме пейзажей и экзотики в виде местного шаманизма и буддизма посмотреть не на что.

Тыва – депрессивный регион. Столица республики Кызыл, через который мы проезжали, – чистенький городок, застрявший в 1990-х. Киоски-тонары, обилие китайского ширпотреба, типовые «спальные районы». Выделяются лишь общественные здания современной постройки, похожие на китайские пагоды. Аян рассказал, что часть местных жителей ведет кочевой образ жизни, выращивая скот, живет в юртах и распевает горловым пением.

По дороге мы часто встречали шаманские святилища – столбы, на которые здешние жители повязывают цветные ленты, прося у духов хорошего пути. При первой же остановке у такого столба я узнала



• Связанные одной целью. Шаман из Тывы приветствует корейскую «коллегу»

еще одну особенность местных – они очень любопытны. Тувинцы, завидев русскую, останавливали машины и сыпали вопросами: где живешь, как живешь, кем работаешь, как деньги зарабатываешь и сколько?

«Типа сортир»

Жизнь в палаточном лагере посреди степи – испытание для приезжих. Комфорта никакого: палатки, спальники, одеяла. Вместо туалета – ямка в земле, поверх две доски, сооружение ограждено пластиком. Для душа поставили такую же прозрачную кабинку. Вода из скважины ледяная, душ невероятно бодрит. Есть приходилось, сидя на земле.

Все это поначалу шокировало иностранцев. Желая впить шаманскую экзотику, они тем не менее хотели иметь «пятизвездочный» уровень проживания. Неискушенный приезжий в жизни не видел такого туалета, не представлял, как можно есть на земле. Правда, роптали иноземные гости недолго. Им хватило пары дней, чтобы адаптироваться и наслаждаться жизнью свободного от условностей человека.

Музыки – по горло

Вскоре выяснилось, что чуть ли не каждый в лагере – мастер горлового пения. Поэтому оно звучало на все лады постоянно, возникали стихийные ансамбли россиян и иностранцев, выступления которых привлекали весь лагерь. Концертов на фестивале было много. Их давали как любители, так и профессионалы.

Самый знаменитый выступавший – американец Шон Куирк. Он освоил тувинское пение, причем

достиг таких высот в этом деле, что получил звание заслуженного артиста республики. Полюбив Тыву, несколько лет назад Шон приехал сюда жить, женился на местной и обзавелся детишками. Вообще тувинцы очень музыкальны. Из Тывы вышло немало артистов и коллективов, известных во всем мире.

Эльфийская принцесса

Особым человеком в лагере считалась шотландка по имени Уна Солей. Ее называли «человек-свет», к ней хотели прикоснуться все, кто с ней общался. Открытая, понимающая, ласковая и женственная, в среде эзотериков про таких людей говорят: она живет на канале любви. Действительно, Солей словно излучала любовь, поэтому люди к ней так и тянулись. Однажды, любуясь, как эта светлая женщина общается с окружающими, я в шутку спросила:

– Уна, вы эльф?

– Конечно, – ответила она, улыбаясь.

Рассказывают, что к традициям кельтских хранителей мудрости друидов ее приобщила бабушка. Уна посвящена в линию передачи традиций, восходящую к культуре майя и ацтеков. Мне, человеку непосвященному, было трудно понять, что за этим стоит. Зато в сердце запали ее слова:

– Когда мы требуем счастья от солнца – это значит, что нам недостает внутреннего света.

Там бубна звон

Шаман шаману рознь, показал фестиваль. Тувинские отличались от общительных иностранных коллег манерами. Это группа серьезных, даже мрачных людей, какая-то особая каста. Они рас-

положились в стороне от лагеря, в больших юртах, или отдельно ото всех и требовали к себе особого почтения.

Вскоре я поняла, что шаманизм в Тыве – бизнес с хорошими заработками и сильнейшей конкуренцией. На фестивале от некоторых тувинских шаманов приходилось слышать:

– Ты к нему не ходи, он тебя не вылечит, только ко мне ходи.

Выглядят шаманы Тывы живописно: головные уборы из перьев, лица завешаны веревками, чтобы духи не узнали, на халатах множество лент, каждая символизирует излеченного человека. На костюмах – колокольчики из костей животных, обязательный атрибут – шаманское зеркало, металлический круг на цепочке, который защищает от злых духов. На ногах – сапоги с загнутыми вверх носками, настоящие произведения искусства.

Впечатляет ночное камлание у костра. Если иностранные мастера ушли на три дня в горы, чтобы там провести ритуал «подключения к космосу», то тувинские шаманы камлали в лагере. Это надо видеть и слышать! Звук полусотни бубнов, ритмичное движение живописных фигур в ритуальных костюмах, горловые звуки, запах дыма и можежевельника, которым шаманы окуривали участников ритуала. Слово перенесшись на тысячи лет назад, я почувствовала себя малой частичкой большого мира.

13 шаманов

Почему именно столько, неизвестно. Среди приглашенных был один из пропагандистов здорового образа жизни, духовный практик

из Республики Саха Кулан. На своем семинаре он рассказывал слушателям, что правильно жить нужно не умом, а сердцем. Современные люди, привыкшие много думать и анализировать, лишают себя радости жизни.

Невероятный светлый Хившу из Гренландии себя шаманом не считает. Говорит, что он всего лишь певец сказаний.

– Не все шаманы, кто себя таковыми считает, – утверждал Хившу. – Настоящие шаманы – люди невероятной силы, могут останавливать цунами и землетрясения. А те, кто машет дипломами, – несусветная чепуха.

Еще один гость фестиваля – мексиканец Отакамэ Рохелио Каррильо, общественный деятель, учитель древних практик и ритуалов своего народа. Он великий шаман индейцев уичоли, которые живут на той же земле, что и индейцы яки, о которых рассказывал Карлос Кастанеда. На мой вопрос, правда ли то, что писал Кастанеда в своих книгах про донна Хуана, мексиканец отвечал:

– Правды там лишь половина.

Дон Рохелио – мастер пейота, кактуса, обладающего галлюциногенными свойствами. Гость из Мексики весело пожаловался, что на таможене у него отбирали два килограмма пейота, который он вез для проведения своих практик.

Шаманы учили: жить нужно не ради потребления, а в гармонии с миром и с собой, в уважении и понимании, в чистоте и духовной практике. В Тыве даже непосвященным стало понятно, что истинные ценности одинаковы у всех систем верований.

Лидия ГРАНИШЕВСКАЯ
Фото автора

с 20 СЕНТЯБРЯ по 19 ОКТЯБРЯ

В МАГНИТОГОРСКОМ ЦИРКЕ

ВПЕРВЫЕ В ГОРОДЕ ЦИРК НА ВОДЕ

ВПЕРВЫЕ! ФЕЕРИЧЕСКОЕ ШОУ «ПЛАТИНУМ» КЛАССА - ЦИРКА НА ВОДЕ!

Световые водопады и поющие фонтаны!
Плавучие шоу! Птицы и звери со всего света!
Шоу экзотических животных на воде!
150 тонн воды, 150 минут радости и смеха,
150 минут хорошего настроения!
Сильные акробаты, финалисты «Минуты славы»!
Полуаги, шимпанзе, крокодилы, змеи,
морские котыги, еноты и др.!

БИЛЕТ ДЛЯ ПОЛУЧЕНИЯ СЛАДКОГО СЮРПРИЗА

УСЛОВИЯ АКЦИИ:
Сюрприз выдается на представлении при предъявлении данного билета совместно с билетом в ЦИРК

Тел.: (3519) 26-42-48

23 - 26 сентября УФА-2014

ФОРУМ УРАЛСТРОЙИНДУСТРИЯ

XXIV международная выставка

Место проведения: **ВАНХ ЭКСПО**
ул. Менделеева, 158

23-25 сентября 10.00-18.00
26 сентября 10.00-16.00

Тел./факс: (347) 253-14-33, 241-74-19, 253-38-00,
e-mail: stroy@bvkeexpo.ru, www.stroybvk.ru

УСЛУГИ
кухни, шкафы-купе, при-
хожие. Т. 8-908-812-16-43.

КУПЛЮ
сад с баней в «Строите-
ле-6, 7, 8». Т. 8-909-748-68-06;
холодильник, ванну, ст.
машинку, металлолом. Т. 47-
31-00.

ПРОДАМ
прибыльный бизнес
«Производство шлакобло-
ка», окупаемость 2 месяца. Т.
8-922-637-90-58.

ПРОШУ
ОТКЛИКНУТЬСЯ
очевидцев ДТП, произо-
шедшего между автомоби-
ли «Тойота-Королла» и мото-
циклом «Хонда» 2 сентября в
15.45 напротив дома кадров
ММК по улице Кирова, 84а.
Т. 8-908-585-54-25.

ОНЛАЙН-СЕМИНАР
на тему:
«Ужесточения налогового контроля по НДС в 2014 году»

Дата семинара: 24 сентября 2014 года
Время проведения: 12.00-15.00
Лектор: **СМИРНОВА Татьяна Степановна** – налоговый консуль-
тант, начальник отдела документальных проверок и ревизий Феде-
ральной службы по экономическим и налоговым преступлениям
МВД РФ, к.ю.н.
Дополнительная информация и регистрация (не позднее, чем
за 3 рабочих дня) по телефонам: 580-540 (доб. 205 или 206) или
29-49-15.

В редакцию
газеты
«Магнитогорский
рабочий»

ТРЕБУЮТСЯ
МЕНЕДЖЕРЫ
ПО РЕКЛАМЕ

Обращаться:
пр. Ленина, 74.
Т. 8-902-892-07-44.

Уважаемые избиратели избирательного округа №12!
Жители 112 и 114 микрорайонов, 128 и 130 кварталов, поселка Крылова!
17 сентября в 18.00 в общественной приемной комитета ТОС 114 микро-
района (ул. Советская, 133) состоится личный прием депутата Магнитогор-
ского городского Собрания Владимира Владимировича ДРЕМОВА.
Справки по телефонам: 20-48-82 или 24-58-50.

Прием граждан в депутатском центре МО
партии «Единая Россия» по адресу: ул. Суворова,
132/3. Справки и запись по телефону 21-76-96.

16 сентября с 14.00 до 17.00 – тематический при-
ем по льготам и субсидиям на ЖКУ ведут специалисты
управления социальной защиты населения города.

17 сентября с 14.00 до 17.00 – тематический при-
ем по правам ведет Елена Александровна Фасахова,
сторонник партии «Единая Россия».

18 сентября с 14.00 до 17.00 – тематический при-
ем по вопросам с недвижимостью, исключения рис-
ков при сделках ведет Павел Владимирович Рыбуш-
кин, директор компании «Единство», сторонник пар-
тии «Единая Россия».

23 сентября с 15.00 до 17.00 – Александр Игорев-
вич Вершинин, депутат Магнитогорского городского
Собрания, член местного политсовета партии «Еди-
ная Россия».

24 сентября с 14.00 до 17.00 – Сергей Иванович
Евстигнеев, депутат Законодательного собрания Че-
лябинской области, член регионального и местного
политсоветов партии «Единая Россия».

25 сентября с 14.00 до 17.00 – Валерий Борисович
Кац, депутат Магнитогорского городского Собрания,
член партии «Единая Россия».

30 сентября с 14.00 до 17.00 – тематический при-
ем по юридическим вопросам ведет Татьяна Викто-
ровна Таркина, юрист центра «Равноправие».

Расписание движения автобусов на садовых и пригородных сезонных садовых маршрутах, обслуживаемых МП «Магтортранс», на 14 сентября

№ маршрута	Наименование маршрута	Количество автобусов	Время отправления от начального пункта	Время отправления от конечного пункта
8	«Радуга вкуса» – СНТ «Дружба»	1	8.00, 9.00, 10.00, 11.00, 15.00, 16.00, 17.00, 18.00, 19.00, 20.00	8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 15.30, 16.30, 17.30, 18.30, 19.30, 20.30
11	«Художественная школа» – СНТ «Богатый остров»	1	8.00, 9.15, 10.30, 11.45, 15.15, 16.30, 17.45, 19.00, 20.15	8.37, 9.52, 11.07, 12.22, 15.52, 17.07, 18.22, 19.37, 20.52
12	«Радуга вкуса» – СНТ им. Мичурина	2	8.00, 8.30, 9.00, 9.30, 10.00, 10.30, 11.00, 11.30, 15.00, 15.30, 16.00, 16.30, 17.00, 17.30, 18.00, 18.30, 19.00, 19.30, 20.00, 20.30	8.30, 9.00, 9.30, 10.00, 10.30, 11.00, 11.30, 12.00, 15.30, 16.00, 16.30, 17.00, 17.30, 18.00, 18.30, 19.00, 19.30, 20.00, 20.30, 21.00
23	Полевая – СНТ «Коммунальщик»	1	9.00, 10.00, 11.00, 15.00, 16.00, 17.00, 18.00, 19.00, 20.00	9.30, 10.30, 11.30, 15.30, 16.30, 17.30, 18.30, 19.30, 20.30
25	«Новый город» – СНТ «Металлург-2»	2	8.00, 8.30, 9.00, 9.30, 10.00, 10.30, 11.00, 11.30, 15.00, 15.30, 16.00, 16.30, 17.00, 17.30, 18.00, 18.30, 19.00, 19.30, 20.00, 20.30	8.30, 9.00, 9.30, 10.00, 10.30, 11.00, 11.30, 12.00, 15.30, 16.00, 16.30, 17.00, 17.30, 18.00, 18.30, 19.00, 19.30, 20.00, 20.30, 21.00
26	ЛПЦ-8 – СНТ «Калибровщик-3»	1	8.15, 9.15, 10.15, 11.20, 14.45, 15.30, 16.40, 18.00, 19.00, 20.00	8.45, 9.45, 10.45, 11.45, 15.05, 16.00, 17.00, 18.30, 19.25, 20.25
27	Вокзал – СНТ «Цементник»	1	8.00, 9.00, 10.00, 11.00, 15.00, 16.00, 17.00, 18.00, 19.00, 20.00	8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 15.30, 16.30, 17.30, 18.30, 19.30, 20.30
28	«Новый город» – СНТ «Метизник»	1	8.00, 9.00, 10.00, 11.00, 15.00, 16.00, 17.00, 18.00, 19.00, 20.00	8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 15.30, 16.30, 17.30, 18.30, 19.30, 20.30
30	Вокзал – СНТ «Березовая роща»	1	8.00, 9.00, 10.00, 11.00, 15.00, 16.00, 17.00, 18.00, 19.00, 20.00	8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 15.30, 16.30, 17.30, 18.30, 19.30, 20.30
34	«Художественная школа» – СНТ «Коммунальщик»	2	8.00, 8.37, 9.15, 9.52, 10.30, 11.07, 11.45, 12.22, 15.15, 15.52, 16.30, 17.07, 17.45, 18.22, 19.00, 19.37, 20.15, 20.52	8.37, 9.15, 9.52, 10.30, 11.07, 11.45, 12.22, 13.00, 15.52, 16.30, 17.07, 17.45, 18.22, 19.00, 19.37, 20.15, 20.52, 21.30
35	Полевая – СНТ «Богатый остров»	1	9.00, 10.00, 11.00, 15.00, 16.00, 17.00, 18.00, 19.00, 20.00	9.30, 10.30, 11.30, 15.30, 16.30, 17.30, 18.30, 19.30, 20.30
С 77	Вокзал – СНТ «Газовик»	1	9.00, 19.00 (ежедневно)	10.00, 20.00 (ежедневно)
С 78	Вокзал – СНТ «Энергетик»	1	9.00, 11.00, 16.00, 18.00 (ежедневно)	10.00, 12.00, 17.00, 19.00 (ежедневно)
С 84	Вокзал – СНТ «Сабановка»	1	8.00, 18.00 (суббота, воскресенье)	9.15, 19.15 (суббота, воскресенье)
С 87	Вокзал – СНТ «Строитель-2» – СНТ «Металлург-3»	1	7.00, 8.45, 17.00, 19.00 (по средам) 19.00 (по пятницам) 8.00, 11.00, 17.00, 19.00 (по субботам) 8.00, 16.00, 19.00 (по воскресеньям)	8.00, 9.55, 18.00, 20.00 (по средам) 20.00 (по пятницам) 9.00, 12.00, 18.00, 20.00 (по субботам) 9.00, 17.00, 20.00 (по воскресеньям)

14 СЕНТЯБРЯ 12-00

ПУТЕШЕСТВИЕ МАШИ И МИШИ В МИР МУЗЫКИ

ИГРЫ, КОНКУРСЫ И ПРИЗЫ УКРАСЯТ ПРАЗДНИК МУЗЫКИ.
пр. К. Маркса, 126 т. 21-46-10

Бесплатная правовая помощь пенсионерам

В рамках проекта «Мы защитим ваши права» проходят бесплатные консультации для людей пожилого возраста по вопросам защиты прав потребителей, гражданского, трудового и прочих отраслей права.

По адресам:

ул. Октябрьская, 32, каб. 108 (администрация Ленинского района)
Понедельник, вторник, четверг – с 15.00 до 18.00

Среда – с 10.00 до 13.00

Пятница – с 15.00 до 17.00;

ул. Маяковского, 19/3, каб. 203 (администрация Орджоникидзевского района)

Понедельник, среда – с 15.00 до 17.30

Вторник, четверг – с 10.00 до 13.00

Пятница – с 14.00 до 16.00.

По вопросам пенсионного права консультирует представитель Пенсионного фонда в последний вторник месяца по адресу: ул. Октябрьская, 32, каб. 108 (администрация Ленинского района).

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА: 455044, г. Магнитогорск, пр. Ленина, 74, http://www.mr-info.ru; e-mail: mr@mr-info.ru

Распространяется по подписке и в розницу. Цена свободная. НАШ ИНДЕКС: 54599

Магнитогорский РАБОЧИЙ

№ 135 (21939). 13.09.2014

Регистрационное свидетельство
ПИ № ТУ 74-00833
от 30.10.2012 г.

Учредитель и издатель:

АНО «Редакция газеты «Магнитогорский рабочий». Газета зарегистрирована
Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Челябинской области.

Главный редактор
Елена Олеговна
МОСКОВЕЦ

Приемная
Тел. 26-33-50

Служба новостей
26-33-56

Служба подписки и доставки
26-33-49

Рекламная служба
26-33-52, 26-33-51 (факс)

Тираж 8600. Заказ № 4548.

Отпечатано ЗАО «МДП»:

г. Магнитогорск, пр. К. Маркса, 69.

Объем 2 печатных листа.

Подписано в печать по графику

12.09.2014 в 19.00.

Фактически 12.09.2014 в 18.30.

За содержание и достоверность рекламных материалов, программы ТВ и прогноза погоды редакция ответственности не несет. При воспроизведении в печатном, электронном или ином виде ссылка на «Магнитогорский рабочий» обязательна. Номер набран и сверстан в редакции газеты.